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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  3659/28-01-2021  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Κ.
Βελόπουλου».

Σε απάντηση της εν  θέματι  Ερώτησης,  σας γνωρίζουμε ότι  το Υπουργείο Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής εξετάζει τα ζητήματα που άπτονται της διάρθρωσης των Λιμενικών Αρχών
της χώρας με  τρόπο συνολικό.  Ειδικότερα,  η  υφιστάμενη  διάρθρωση,  σύμφωνα με το  π.δ.
81/2014  «Αναδιάρθρωση  Περιφερειακών  Διοικήσεων  Λιμενικού  Σώματος-Ελληνικής
Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.) και Λιμενικών Αρχών και ρύθμιση θεμάτων στελέχωσης αυτών» (Α’
125),  δομήθηκε με  γνώμονα τον συνεκτικό  επιχειρησιακό σχεδιασμό και  την  αξιοποίηση των
μετρήσιμων  στοιχείων  που  διαθέτει  το  Αρχηγείο  του  Λιμενικού  Σώματος  –  Ελληνικής
Ακτοφυλακής για τις διαμορφούμενες συνθήκες σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. 

Συγκεκριμένα,  για  τη  συνολική  αυτή  προσέγγιση,  λαμβάνονται  υπόψη  αντικειμενικοί
παράγοντες,  όπως  ενδεικτικά  αναφέρονται  η  εξυπηρέτηση  των  συναλλασσομένων  και  του
δημοσίου συμφέροντος, ο αριθμός των προσεγγίσεων πλοίων, όλων των κατηγοριών, ιδίως σε
περιόδους αυξημένης κίνησης, οι αυξημένες τοπικές δραστηριότητες σε ετήσια και εποχική βάση
(διακίνηση επιβατών, φορτίων, αλιεία, τουρισμός), τα στατιστικά στοιχεία δραστηριότητας των
Λιμενικών  Αρχών  κατά  τα  τελευταία  έτη,  η  αυξημένη  παραβατικότητα/εγκληματικότητα  σε
τοπικό επίπεδο,  η  ύπαρξη κτιριακής  και  υλικοτεχνικής  υποδομής,  η  απόσταση από ξηρά και
θάλασσα μεταξύ των όμορων Λιμενικών Αρχών και η ύπαρξη τυχόν συναρμόδιων φορέων και
λοιπών τοπικών/περιφερειακών Υπηρεσιών.

Όπως τονίσθηκε κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. πρωτ. 557/28-2-2020 Επίκαιρης Ερώτησης
στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, απόσπασμα πρακτικού της οποίας σας επισυνάπτεται, η υλοποίηση
αιτημάτων περί ίδρυσης και  υπαγωγής της Λιμενικής Αρχής με έδρα την Αρκίτσα Φθιώτιδας,
βρίσκεται σε άμεση συνάρτηση με την επίλυση ζητημάτων στελέχωσης και στέγασης, τα οποία
είναι  σε  εξέλιξη  και  εξετάζονται  αρμοδίως  από  τις  υπηρεσίες  του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.  Τόσο  τα
προαναφερθέντα αιτήματα, όσο και αυτό της μεταφοράς της διοικητικής υπαγωγής του Γ’ Λ/Τ
Λάρυμνας από το Κεντρικό Λιμεναρχείο Χαλκίδας στο Λιμεναρχείο Στυλίδας, καθώς και λοιπά
συναφούς περιεχομένου αιτήματα που υφίστανται,  αναμένεται  να εισαχθούν στο Συμβούλιο
Επιτελικού Σχεδιασμού προς εξέταση.
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Γενικότερα,  σημειώνεται  ότι  τα  θέματα  ίδρυσης  και  υπαγωγής  Λιμενικών  Αρχών
εξετάζονται από τη Γενική Επιθεώρηση του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ.)  του  Αρχηγείου  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  σε  συνεργασία  με  τις  συναρμόδιες  Υπηρεσίες,  κατόπιν
συγκέντρωσης και επεξεργασίας όλων των προαναφερθέντων στοιχείων για τη δυνατότητα και
σκοπιμότητα υλοποίησης του κάθε αιτήματος, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τις ανάγκες και
απαιτήσεις όλων των Λιμενικών Αρχών της Επικράτειας.

  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

      ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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